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Mathématiques actuarielles fondamentales (assurance non vie)

Dixième série d’exercice

Equilibre d’un système de bonus-malus

Dans un contrat d’assurance automobile applicable à une flotte de 5 véhicules, la clause de bonus-malus est ainsi conçue :

il y a trois niveaux de tarifs

· le niveau 2 est celui-du tarif d’origine (P est la prime annuelle) ;

· le niveau 1 correspond à 50% de P ; 

· le niveau 3 correspond à 150% de P.

Les règles applicables sont :

· a chaque année sans sinistre, le niveau descend d’une unité, sans pouvoir être inférieur à 1 ;

· un seul sinistre dans l’année laisse le niveau de tarif inchangé ;

· plus d’un sinistre augmente le niveau de 1 sans pouvoir être supérieur à 3.

1. En considérant que les 5 risques regroupés sont indépendants et que le nombre de sinistres sur chacun d’eux est une variable de Poisson d’espérance mathématique  = 0,15, quelles sont les probabilités d’avoir en un an un nombre total de sinistres N = 0, ou N = 1, ou N > 1 ?

2. En désignant par ak, bk et ck les probabilités d’être respectivement aux niveaux de tarif 1,2 ou 3 au cours de l’année k, déterminer les valeurs ak+1, bk+1 et ck+1 en fonction linéaire des valeurs précédentes.

3. En supposant qu’il existe une distribution limite telle que : ak converge vers a, bk converge vers b et ck converge vers c, déterminer les valeurs de ces proportion et en déduire l’espérance mathématique de la prime ultime en fonction de P. Quelle doit être la valeur de P pour que la prime ultime vaille 100 ?

